
СЕКЦІЯ - ПРАВО 

Матеріали XII Всеукраїнської науково-технічної конференції аспірантів та молодих вчених «Наукова весна» 2022 

256 

УДК 342.9 

 

Легеза Ю.О. професор кафедри цивільного, господарського та екологічного права, 

доктор юридичних наук, професор  

(Національний технічний університет «Дніпровська політехніка», м. Дніпро, Україна) 

 

ПУБЛІЧНІ ІНФОРМАЦІЙНІ СЕРВІСИ: ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИМОГ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Загальнонаціональна система інформаційного забезпечення діяльності органів 

публічного адміністрування має відповідати не лише вимогам прозорості, але і 

безпечності, що є безумовною складовою системи національної безпеки будь-якої 

держави світу, в тому числі України. Однак при цьому забезпечення прозорості та 

інформаційної відкритості органів державної влади та місцевого самоврядування, 

водночас виникає постає проблема інформаційної національної безпеки.  

Отже, починаючи з 2003 року поступово формується система національних 

стратегічних документів з питань формування безпечного  інформаційного суспільно-

державного середовища в цілому, і зокрема, у сфері дотримання вимог безпеки у 

функціонуванні публічних інформаційних сервісів. Зокрема, одним із перших 

стратегічних документів, реалізація положень якого спрямовувалась на забезпечення 

ефективності розбудови інформаційного суспільства стала Постанова Кабінету 

Міністрів України від 16.01.2008 р. № 14, що визначила пріоритетність запровадження 

ідеї публічного адміністрування на засадах забезпечення розвитку та захисту 

національної системи публічних інформаційних сервісів [1].  

Законодавчим базисом для створення умов ефективного забезпечення безпеки 

інформаційних публічних сервісів є система нормативно-правових актів, до яких 

відносяться Закон України від 13.01.2011 р. № 2939-VI «Про доступ до публічної 

інформації» [2], Закон України від 1 червня 2010 року № 2297-VI «Про захист 

персональних даних» [3] тощо. Окрім зазначених законодавчих актів постійно 

розробляються та впроваджуються стратегічні програмні документи, зокрема, одним із 

таких був Закон України від 9 січня 2007 року № 537-V «Про Основні засади розвитку 

інформаційного суспільства в Україні на 2007-2015 роки» [4], де зазначались проблемні 

питання системного характеру, що мають пріоритетність вирішення для провадження 

концепції «good governance» в Україні. Крім того зазначеним законодавчим актом було 

встановлено систему принципів функціонування публічних інформаційних сервісів як 

складової системи інформаційного забезпечення діяльності органів публічної 

адміністрації, серед яких особливе місце мають принципи свободи створення, 

отримання, використання та розповсюдження інформації; принципи об'єктивності, 

достовірності, повноти і точності інформації; принципи гармонізації інтересів людини, 

суспільства та держави в інформаційній діяльності; принципи імперативності 

оприлюднення інформації, що має важливе суспільне значення; принципи 

допустимості обмеження доступу до інформації лише у разі встановлення заборони 

положеннями чинного законодавства; принципи мінімізації негативного 

інформаційного впливу та негативних наслідків функціонування інформаційних 

комп‘ютерних технологій; принципи недопущення незаконного розповсюдження, 

використання і порушення цілісності інформації; принципи гармонізації 

інформаційного законодавства та всієї системи вітчизняного законодавства [4]. В світлі 

доцільності активізації процесів із систематизації інформаційного законодавства в 

Україні необхідно підкреслити, що неодноразово висувалася ідея розробки та 

прийняття проєкту Інформаційного кодексу України. 

Ідея розробки проєкту Інформаційного кодексу України не є новою для 

національної системи. Діяльність із кодифікації інформаційного законодавства України 
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триває вже майже три десятиріччя. Розробка Інформаційного кодексу України 

відбувається в умовах триваючої складної соціально-політичної та економічної криз. 

Ускладняються ситуація із розробки Інформаційного кодексу України відсутністю 

єдності підходів до визначення мети його прийняття. Деякі вчені наголошують на 

необхідності правового регулювання технології обігу інформації, інші – на 

встановленні механізму реалізації права на інформацію [5]. Ефективність 

функціонування будь-якого законодавчого акту, в тому числі і Інформаційного кодексу, 

безпосередньо залежить не лише від проявів політичної волі, але і від дотримання 

процедури громадського обговорення його проєкту, а також врахування досягнень 

юридичної науки, концептуальних основ її розвитку [6].  

Таким чином, нормативно-правова база режиму забезпечення безпеки публічних 

інформаційних сервісів має бути визначена як розгалужена сукупність законодавчих та 

підзаконних нормативно-правових актів, сучасний стан якої вимагає активізації 

процесів щодо систематизації законодавства задля досягнення належного рівня 

ефективності реалізації права на інформацію.  

Отже, під категорією публічні інформаційні сервіси розуміти спеціальні 

програмні засоби, що забезпечує доступ юридичних та фізичних осіб до 

загальнонаціональних та регіональних інформаційних систем органів державної влади 

та місцевого самоврядування. 
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